Nº 67 (19832) Среда,

апреля 2016 года

Издаётся с 6 июля 1934 года

(12+)



### ЕЩЁ ТРИ ДНЯ

ДАЛИ НА ЗАСЫПКУ КОКТЕБЕЛЬСКОГО ТЕПЕРЬ ИХ ОРГАНИЗАТОРАМ ГРОЗИТ КОТЛОВАНА стр. 2

#### «ПИРАМИДЫ» ВНЕ ЗАКОНА

ШТРАФ ИЛИ ОТСИДКА стр. 3

#### МОЯ СТРАНА

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ СЧИТАЕТ ГАГАРИНА СВОИМ И ПОМНИТ СТЕНЬКУ РАЗИНА стр. 5

#### **КОРОТКО**

#### Не согласны с ЕСПЧ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Вчера Конституционный суд РФ постановил, что решение Европейского суда по правам человека по делу «Анчугов и Гладков против России» не может быть исполнено в части, где предлагается лишать не всех заключённых права голосовать

#### Отказываться не хотят

АНКАРА. Турция не планирует отказываться от строительства АЭС, в том числе станции «Аккую». заявил вчера президент Турции Тайип Эрдоган. «В докладе Европарламента есть одна просьба - прекратить строительство АЭС «Аккую», - сказал Эрдоган. В настоящее время проект первой в Турции атомной станции принадлежит госкорпорации «Росатом».

#### ЦИФРА

# млрд рублей

планирует потратить в ближайшие четыре года на повышение безопасности дорожного движения Министерство транспорта Крыма.

#### СКАЗАНО

Результаты всекрымского референдума не подлежат сомнению. Тот, кто пытается их отвергнуть, - лжец и провокатор! Спекуляции на эту тему возмущают и оскорбляют не только подавляющее большинство крымчан, голосовавших за воссоединение с Россией, но и всех граждан нашей страны, которые поддержали наш выбор. Считаю, что подобные спекуляции должны пресекаться жёстко и в рамках закона»

Глава РК Сергей АКСЁНОВ поддержал предложение главы Следственного комитета РФ считать экстремизмом отрицание референдума в Крыму.



## Возвращение императрицы

Вчера в симферопольском горсаду заложили памятную гильзу, памятник Екатерине здесь появится в июле

симферопольском Центральном парке культуры и отдыха вчера заложили памятную гильзу и освятили фундамент будущего монумента Екатерине II, открытие которого запланировано на

#### «Что ни говори, а правда нужна»

Ранее в симферопольском городском саду возвышался грандиозный монумент «Что ни говори, а правда нужна», созданный по про-

екту Николая Лаверецкого в честь 100-летия присоединения Крыма к России в 1783 году. Многофигурная композиция, во главе которой возвышалась бронзовая статуя Екатерины Великой, а по бокам размещались бюсты Василия Долгорукова-Крымского, Григория Потёмкина-Таврического, Александра Суворова и Якова Булгакова, на долгие годы стала визитной карточкой Симферополя. После революции памятник погиб. Долгие годы на полуострове говорили о восстановлении произведения искусства из бронзы и мрамора, но исправлять историческую несправедливость стали только в наши дни.

Продолжение на стр. 5

#### ВАЖНО

### Единение народов

21 апреля в Симферополе, в парке им. К. Тренёва, пройдёт Праздник справедливости и единения народов Крыма. Он приурочен к годовщине указа Президента РФ от 21 апреля 2014 года «О мерах по реабилитации армянского, болгарского, греческого, итальянского, крымскотатарского и немецкого народов и государственной поддержке их возрождения и развития».

В программе праздника множество мероприятий для всех возрастов. В парке развернётся зона детского отдыха с шоу-программой, конкурсами, множеством сюрпризов. Тут же состоится выставка «Народы Крыма. Этническая история Крыма» с презентацией национальной кухни как симбиоза кулинарных традиций народностей полуострова. Выставка работ мастеров декоративноприкладного искусства представит многообразие материалов и техник. В 17:00 состоится концерт «Песню дружбы запевает молодёжь».

А вчера в формате видеомоста Симферополь – Кёльн – Москва состоялась прессконференция руководителя партии Германии «Единство» Дмитрия Ремпеля. Речь шла о том, как живётся крымским немцам, как повлиял на их жизнь указ о реабилитации.

- Выход данного документа способствовал сплочению народа, в этом я сам смог убедиться во время моей поездки в Крым. Здесь мирно сосуществуют и общаются армянская, греческая, крымскотатарская и немецкая общины, – заявил Ремпель и отметил необходимость принятия такого документа, реабилитирующего немцев на всей территории России.

Он также подчеркнул, что принятие данного закона способствует возвращению этнических немцев в Россию, в том числе и в Крым.

Юрий ФЁДОРОВ.

Симферополь

Ялта, Алушта

Евпатория

Черноморское

Феодосия

Керчь

Бахчисарай

Джанкой

Судак

Советский

Белогорск

Кировское **9**: +16



Игорь РЯБОВ, член экспертноконсультативного совета при Главе РК





#### Консолидация спецназа

Одна из самых интересных и обсуждаемых новостей последнего времени - реформирование ряда силовых ведомств и создание на их основе Национальной гвардии (или Росгвардии).

Реформа предстоит действительно комплексная, она затронет многие сложившиеся структуры - от сил МВД специального назначения (ОМОН, СОБР и т. п.) до ведомственных музыкантов.

Новая структура будет заниматься борьбой с экстремизмом, терроризмом, организованной преступностью, выполнять задачи по охране важных государственных объектов, обеспечивать порядок и безопасность. Одна из самых иллюстративных сторон реформы – упразднение ФСКН, главной антинаркотической структуры.

В начале 90-х годов политика в этой сфере была ровно обратной. ФСКН вывели из структур МВД в отдельное ведомство, набрав личный состав из сотрудников налоговой службы и лучших оперуполномоченных. Тогда я имел отношение к экспертной подготовке этой реформы. Суть замысла заключалась в том, что с сетевой преступной средой, каковой является среда наркобизнеса, вертикально интегрированная (тем более в МВД 1990-х) структура эффективно работать не в состоянии. В расследовании преступлений в сфере торговли наркотиками до той поры ловили в основном мелких драгдилеров и потребителей. После реформы довольно быстро наши силовики научились выявлять не только крупные партии наркотиков, но и структуры, которые стоят за их перевалкой.

Только любая силовая система требует периодической перезагрузки. Времена меняются, значительная часть оперативно-розыскной деятельности сегодня ведётся совсем другими методами, нежели раньше. Следствие часто начинается с электронной разведки. Возможно, президент решил, что новые методы работы требуют и административной реорганизации.

То же самое касается и других компонентов реформы. Время диктует именно такую форму консолидации ресурсов МВД. В чём же их политический смысл?

Национальная гвардия в России всегда появлялась или укреплялась, когда речь шла о защите не столько первых лиц (для этого есть ФСО), сколько для защиты национальных интересов – потому так и называется. С гвардии начиналась не одна реформа вооружённых сил. Гвардейскими становились победоносные полки Советской армии в Великую Отечественную. Гвардейство всегда повышало уровень престижа вооружённых сил. То, что эти подразделения перешли в ведение МВД, говорит о том, что нам стоит надеяться на продолжение успешной реформы силовых структур, плоды которой мы увидели в Сирии.

■ ГОРЯЧАЯ ТЕМА

## Ещё три дня

дали на засыпку коктебельского котлована



Так выглядел коктебельский котлован вечером 18 апреля. Фото: Лариса СЕМЁНОВА

ынешний понедельник стал последним из тех трёх дней, что были даны заместителем Председателя Совета министров Республики Крым Олегом Казуриным на засыпку незаконно вырытого котлована в Коктебеле. («Газета» писала об этом в № 65 от 18 апреля).

Вечером 18 апреля вицечтобы увидеть, как выполняет-

ся предписание. На месте премьер приехал в посёлок, выяснилось что работы по засыпке котлована уже начали,

но ведут их не слишком быстро. По словам Олега Казурина, к этому времени была сделана

лишь пятая часть работы собственник участка объяснил промедление нехваткой тех-

– Даём ещё три дня. Больше терпеть не будем. После этого будем принимать другие меры, сказал Казурин.

В ходе этой же поездки вице-премьер проконтролировал, как проходит демонтаж незаконных конструкций и торговых объектов на набережной Коктебеля. Как отметил Казурин, по тем объектам, где была поставлена задача главой республики, демонтаж практически завершён. Сейчас идёт вывоз и утилизация мусора, и в течение недели набережная будет освобождена. По данным пресс-службы администрации Феодосии, в ближайшие три дня запланировано снести 40 нестационарных объектов, которые незаконно заняли муниципальную землю. Это более десяти объектов на пляже «Новый Коктебель», самовольные строения на улицах Ленина, Десантников и на пляже «Морской».

Анна ЗИМИНА.

#### ■ «ГАЗЕТА» ПИСАЛА

## Просроченные лекарства изъяли

Прокуратура Симферополя изъяла из аптек инсулин с истёкшим сроком годности и возбудила административное дело в отношении замдиректора госпредприятия «Крым-Фармация», сообщили в пресс-службе крымской прокура-

«Прокуратура Симферополя провела проверку по информации СМИ относительно выписки инсулиновым больным в крымской столице лекарств с истекающим сроком годности, - отметили в надзорном ведомстве. - Подтверждена информация о наличии в аптечной сети ГУП РК «Крым-Фармация» препаратов этой категории с предельным сроком реализации».

В ходе проверки инсулиносодержащие препараты с истёкшим сроком годности были полностью изъяты из оборота.

Проверены шесть аптек крымской столицы. Выявлены нарушения законодательства в сфере оборота лекарственных препаратов. «Так, во всех аптеках и аптечных пунктах отсутствовал полный перечень минимального ассортимента медикаментов из числа жизненно необходимых и важных лекарственных препаратов на 2016 год, – указали в прокуратуре. – Имели место нарушения температурного режима хранения медпрепаратов».

Ввиду выявленных нарушений прокурор города возбудил в отношении заместителя директора по коммерческим вопросам «Крым-Фармации» административное дело за нарушение законодательства об обращении лекарственных средств. По результатам рассмотрения материалов прокуратуры отдел Росздравнадзора назначил виновному административный штраф в размере 5 тыс.

Также прокуратура направила материалы проверки в отдел Росздравнадзора для привлечения к административной ответственности пяти заведующих аптеками и аптечными пунктами за нарушение требований технических регламентов.

По адресу ГУП «Крым-Фармация» внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере оборота лекарственных средств. Устранение нарушений и рассмотрение административных материалов контролируется прокуратурой города.

В марте «Крымская газета» опубликовала статью о просроченном инсулине в аптеках Симферополя. Пресс-секретарь ГУП «Крым-Фармация» Юлия Ленчинская сообщила изданию, что закупки производит не их госпредприятие, а Минздрав республики и на данный момент всю эту партию инсулина с истекающим сроком хранения уже утилизировали.

Кристина КУРОЧКИНА.

#### ■ НАЗНАЧЕНИЯ

### Пермские цены

Главой Госкомитета по ценам и тарифам Крыма стала Нина Зотович. Соответствующий указ вчера подписал глава республики Сергей Аксёнов. С июня 2014 года Госкомцен возглавляла Ольга Игошина. Зотович ранее возглавляла отдел по вопросам экономической политики и природопользования Законодательного собрания Пермского края.

#### ■ СТОИТ ПОСМОТРЕТЬ

#### Два в одном

1 мая на ялтинской набережной будут праздновать Светлое Христово Воскресение и начало летнего курортного сезона.

На набережной стартует городской конкурс «Пасхальная композиция». При этом мастера городской художественной школы будут проводить мастер-классы по росписи пасхальных яиц. Гости праздника смогут повесить пасхальные яйца на ветви «Пасхального деревца». Вечером 1 мая на набережной состоится концерт, посвящённый старту курортного сезона на ЮБК.





#### В РОССИИ ПОЯВЛЯЮТСЯ МЕДНЫЕ ДЕНЬГИ

1656 год – в России взамен серебряных монет появляются медные деньги. В XVII веке Российское государство еще не имело собственных золотых и серебря-

ных рудников и для изготовления русских монет эти материалы ввозились из-за границы. Тогда было решено ввести в оборот медные деньги, причём выпускать их решили по цене серебряных.



#### ПЕРВЫЙ ДЕТЕКТИВ

1841 год – опубликован первый в истории литературы детективный рассказ «Убийство на улице Морг» Эдгара По. Именно с этого произведения принято начинать отсчёт развития детективного жанра.

#### ■ ЮРИДИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

## «Пирамиды» вне закона

### Теперь их организаторам грозит штраф или отсидка



#### Звоним... в колокол

Жёсткие сроки (№ 42-Ф3) установил на рассмотрение претензий пользователей операторов связи. Ещё недавно операторы могли совершенно законно тянуть с ответом 60 дней. Но с апреля этот срок урезан вдвое и не может превышать 30 суток.

Точно так же с двух месяцев до 30 дней сокращён срок рассмотрения претензий по почтовым отправлениям и почтопереводам денежных средств.

Исключение законодатели сделали только для услуг междугородной, международной связи и услуг подвижной радиотелефонной связи. Из-за сложных технологических особенностей связисты смогут рассматривать претензии недовольных клиентов без спешки – 2 месяца.

#### Финансовая «матрёшка»

ношение к финансовым пирамидам. Столь популярный бизнес отныне считается преступлением, за которым следует уголовная ответственность. По Уголовному кодексу, срок светит за незаконную организацию деятельности по привлечению денежных средств или имущества граждан (организа-

ций) в крупном и особо крупном размере. В первом случае организатору пирамиды грозит штраф в размере до миллиона руб., или принудительные работы на срок до четырёх лет, либо лишение свободы на тот же срок. За мошенничество в особо крупном размере последует более жёсткое наказание преступнику грозит штраф до 1,5 млн руб., как вариант – принудительные работы до пяти лет или лишение свободы на срок до 6 лет.

#### Индульгенция для самостроев

Интереснейшее нововведение коснулось Гражданского кодекса РФ. Законодатели запретили внесудебный снос самовольных построек религиозного назначения. Если подробней, то положения пункта 4 статьи 222 ГК РФ, по которому органы местного самоуправления получили наконец возможность сноса самостроев, не распространяются на само-С этого месяца законода- строи (в том числе хозпострой- жаться в государственной ин- росла с 5530 до 7530 руб. за религиозного назначения или образующие с ним единый культовый комплекс.

Не удивимся, если в Крыму эта деталь станет очередной популярной лазейкой у любителей незаконного строительства. Ведь ради будущей «индульгенции» в любом незаконном элитном особняке или

многоэтажном доме вполне можно встроить, к примеру, часовню, в качестве единого «рекреационно-культового» комплекса. Не удивимся, если «религиозность» населения резко

#### Шкурный вопрос

С апреля в России начат эксперимент по маркировке меховых изделий контрольными знаками - в качестве дополнительной защиты от подделки. Он продлится с апреля до 31 декабря 2016 года. Сведения об обороте натуральных меховых изделий будут отра-

вырастет.

...ради будущей «индульгенции» в любом незаконном элитном особняке или многоэтажном доме вполне можно встроить, к примеру, часовню, в качестве единого «рекреационнокультового» комплекса

кировка». Всё это делается в надежде, что на рынке станет меньше контрафактной про-

Как уточняется на сайте ФНС РФ, маркировке подлежат изделия из натурального меха (норки, нутрии, песца, лисицы, кролика, зайца, енота, овчины и других видов меха),

тельство (№ 78-ФЗ) меняет от- ки), относяшиеся к имушеству формационной системе «Мар- тонну. Нетрудно заметить, что суммарное повышение акциза на бензин класса «евро-5» только за первый квартал года составило 4,6 тыс. руб. за тонну. Это не может не отразиться на стоимости бензина в розничной продаже, и автомобилистам прогнозируют подорожание топлива.

Ольга НАГОРНАЯ.

#### ВОКРУГ СВЕТА

#### Гаджет для верующих

**RNIATN ♀** 

находящиеся в обороте това-

ров на территории России. Это правило распространяется на

всех участников оборота производителей, импортёров,

оптовых и розничных продав-

цов и комиссионеров, как юр-

лиц, так и ИП. Производители,

независимо от объёма произ-

водства, теперь обязаны маркировать меховые изделия при

вводе их в оборот, а импортёры должны маркировать их до

процедур. Как результат, про-

давцы, в том числе комиссионеры, могут реализовывать

только маркированные мехо-

вые изделия. Для товаров, ко-

торые были введены в оборот

до 1 апреля 2016 года, пред-

лагается маркировка по упрощённой схеме. Не уверены, что

эксперимент сможет дать заметные результаты, ведь пока

он проводится на доброволь-

Другое значимое апрель-

ское событие - это очередное

(после трёхмесячного переры-

ва) повышение акцизов на ав-

томобильное топливо и, соот-

ветственно, изменения в Нало-

говый кодекс РФ (№ 34-Ф3).

Акцизы на бензин повысятся на

2 руб. за литр, на дизельное

на бензин класса «евро-5» (как

правило, это бензин с октано-

вым числом от 95) достигнет

10 130 руб. за тонну, повышение составит 2,6 тыс. руб. за

тонну. Напомним, что с 1 янва-

ря 2016 года его ставка воз-

Если детальней, то акциз

топливо – на 1 руб.

таможенных

прохождения

ной основе.

Топливо подорожает?

Итальянский ювелирный бренд Caviar посвятил новую серию драгоценных iPhone двум наиболее распространенным религиям мира - христианству и исламу. Создатели серии Паоло Реато и Даниэль Маццони называют модели аксессуаром, хотя на обороте гаджетов изображен лик почитаемого святого Николая Чудотворца, выполненный в соответствии с канонами иконописи. Задняя крышка второй модели украшена изображением мечети Харам в Мекке. Изделия выполнены с добавлением белого и жёлтого золота. Стоимость драгоценного аксессуара варьируется от трёх до восьми тысяч долларов.

#### Посольское ДТП

**Q** KAMEPYH

Автомобиль из кортежа посла Соединенных Штатов в ООН Саманты Пауэр в Камеруне сбил насмерть ребёнка. Авария произошла на севере страны, в области, где находятся боевики террористических группировок. По пути в лагерь беженцев кортеж Пауэр проезжал мимо небольшого города Маруа. Сельские жители подошли к проезжей части, чтобы посмотреть на гостей. В это время семилетний мальчик внезапно кинулся на дорогу, бронированный джип не успел свернуть в сторону и сбил ребёнка. Мальчика госпитализировали, однако сохранить ему жизнь не удалось.

#### На личном примере

Губернатор штата Мичиган в США Рик Снайдер месяц будет пить водопроводную воду в городе Флинт, в которой накануне обнаружили повышенное содержание свинца. Такое решение, по мнению Снайдера, сможет убедить население в надёжности фильтров, установленных на смесителях за счёт штата. Жители заявили, что если Снайдер убеждён в безвредности воды, то пусть и пьёт её сам.

#### Битва на бульдозерах

**₽** <u>КИТАЙ</u>

В Китае ссора между рабочими конкурирующих строительных фирм завершилась уличной битвой на бульдозерах. В результате инцидента как минимум две машины оказались перевернутыми посреди проезжей части. Битва проходила на глазах у прохожих и водителей, которым пришлось уворачиваться от спецтехники. Представитель местного муниципалитета рассказал, что повздорившие строители работают на две фирмы, которые не поделили один

#### Снова взрывы

**№** АФГАНИСТАН

Число пострадавших при взрыве в центре столицы Афганистана превысило 200, несколько человек погибли. По предварительным данным, ответственность за нападение взяло на себя радикальное движение «Талибан». Взрыв прогремел у посольства США, рядом с которым находится штаб-квартира миссии НАТО в Афганистане. Взрывное устройство привёл в действие террорист-смертник.



#### ОТКРЫТ БОЛЬШОЙ ЗАЛ МОСКОВСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ **1901 год** — был торжественно открыт Большой зал Московской

консерватории. В честь открытия был дан концерт, первым номером которого была увертюра к опере «Руслан и Людмила» Глинки. Большой зал консерватории был построен вместе с новым зданием Московской консерватории в 1895-1901 годах по проекту архитектора Загор-



#### ХОККЕЙ НА ЛЬДУ

1920 год — мужской хоккей на льду вошел в программу Олимпийских игр во время проведения летних Игр. С 1924 года он стал проводиться в рамках зимних Олимпийских игр.





**ДОРОГАМИ РОССИИ** 

## Здесь приземлился первый космонавт

Саратовская область считает Гагарина своим и помнит Стеньку Разина



Саратовская консерватория

 $\Phi o to: venividi.ru, culture.ru, wikimapia.org, gdehorosho.ru, gtrk-saratov.ru, saratov.revizor.com, saratov.go2all.ru, titov55.narod.ru, ma-zaika.ru, bfoto.ru, rossija.info$ 

ервый человек, отправившийся в космос в апреле 55 лет назад, опустился на родную планету на колхозном поле недалеко от города Энгельса в Саратовской области. Теперь это поле называется Гагаринским и по праву входит в число достопримечательностей области, которых здесь немало.

## Город огней и парней

Столица Саратовской области стоит на правом берегу Волги под защитой невысоких гор Приволжской возвышенности. С набережной Космонавтов открывается великолепный вид на эту могучую реку. С запада к Саратову подступают леса Кумысной поля-

ны – любимого места отдыха горожан. Среди главных достопримечательностей города – Парк Победы на Соколиной горе, где в музее боевой славы под открытым небом собрана огромная коллекция военной техники разных эпох, включающая 209 экспонатов.

«Огней так много золотых на улицах Саратова...»,

- эта популярная советская песня давно стала неофициальным гимном города. А в 2009 году в центре Саратова появился памятник «Холостому парню» (в песне и об этом пелось): бронзовый юноша с цветами, ожидающий свою любимую под часами (часы, кстати, настоящие и показывают точное время). И теперь среди городских девушек существует примета: если сфотографироваться под руку с «Холостым парнем», то вскоре счастливо выйдешь

Одним из самых красивых городских зданий и своеобразной визитной карточкой Саратова считается

государственная консерватория им. Собинова.

Здание консерватории было возведено в 1902 году, и первоначально в нём располагалось музыкальное училище. В 1912-м училище превратилось в консерваторию, а здание основательно реконструировали. Это один из старейших музыкальных вузов России - третья консерватория, открывшаяся в стране, и первая - в провинции. Внешне консерватория чем-то напоминает готический храм, а то, что внутри здания есть прекрасный орган и проходят концерты органной музыки, ещё более усиливает это ощущение.

#### Издалека долго...

...Течёт река Волга. И протекает через Саратовскую область. Волга – самая большая река в Европе. Её длина 3680 километров. а по территории области проходят 420 километров. Глубина Волги у Саратова доходит до 33 метров. А чуть выше плотины Саратовской ГЭС – до 41 метра. Начиная с 1997 года в августе в Саратове ежегодно проходит международная парусная регата «Великая Волга». На регату приходят яхты из многих городов Поволжья: Волгограда, Таганрога, Волжского, Камышина, Саратова. Пензы. Балаково. Энгельса, Самары, Тольятти, Сызрани и Нижнего Новгорода.

Волга - самая многоводная река Европы. В секунду через её поперечное сечение протекает около 8000 кубометров воды. Это столько, сколько вмещают два самых больших волжских танкера-нефтевоза. На Волге можно увидеть самые высокие волны, до трёх метров. А ещё Волга – самая древняя река в европейской ча-России. Отдельные участки её обозначились на земной поверхности около 400 млн лет тому назад задолго до появления на планете динозавров.

В Саратовской области есть и другие реки. На северо-востоке течёт Большой Иргиз, его протяжённость – 450 километров. У него зимой бывает самый толстый лёд – до метра. Самая быстрая река области – Терешка, самая чистая – Хопёр, самая тёплая летом – Большой Узень, а самая холод-

ная – Казанла, которую питают подземные воды. Всего в области около 180 малых рек, общей протяжённостью около 10 тыс. км.

Юрия Гагарина, урожен-

### «Я прилетел из космоса»

ца Смоленской области, в Саратове считают земляком: здесь он учился в техникуме, здесь, в Саратовском аэроклубе, совершил первый парашютный прыжок и полёт на тренировочном самолёте. здесь проходил предполётную подготовку. И именно на территории Саратовской области Гагарин приземлился 12 апреля 1961 года. Приземление должно было произойти на территории Казахстана, но из-за небольшого смещения орбиты Гагарин спустился на парашюте на поля колхоза «Ленинский путь» между сёлами Смеловка и Узморье Энгельсского района. Говорят, что при этом он страшно напугал местных жителей, и ему пришлось объяснять колхозникам: «Я советский человек, прилетел из космоса». Теперь это легендарное поле называют Гагаринским. Изначально здесь установили столбик, на котором была выбита надпись «Не трогать», а также дата и время приземления Гагарина. Ровно через год на его месте соорудили небольшой постамент. А в 1965 году на месте приземления был установлен обелиск в форме взлетающей ракеты высотой 27 метров. 1981 году на постаменте перед обелиском установили скульптурный памятник Гагарину. Рядом поместили спускаемый ап-



Парусная регата «Великая Волга».



Дом со львом.

(i) Справочная «Газеты»

#### Промышленный размах

Саратовская область вытянулась с запада на восток на 575 км, с севера на юг — на 330 км и занимает территорию площадью 101 240 кв. км. На востоке области проходит государственная граница России с Казахстаном. По уровню и масштабам развития промышленного производства область занимает одно из ведущих мест в Поволжском экономическом регионе: здесь находятся более 2000 крупных и средних предприятий. Основные полезные ископаемые области — природный газ и нефть. Первое в России промышленное месторождение природного газа было открыто в Саратовской области. В 1946 году вступил в эксплуатацию первый магистральный газопровод Саратов — Москва. Регион также известен как один из крупнейших научных центров России: в Саратове находятся 6 институтов РАН, 21 НИИ, 19 проектных институтов.





#### 1808. НАПОЛЕОН III

Президент и последний император Франции. Был племянником Наполеона I. С 1815 года он вынужден был покинуть родину вместе с другими Бонапартами. 2 декабря 1852 года провозгласил себя императором Наполеоном III.



#### 1927, ПАВЕЛ ЛУСПЕКАЕВ

Советский актёр театра и кино. Заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии России (1997, за художественный фильм «Белое солнце пустыни», посмер-



#### 1958, ВЯЧЕСЛАВ ФЕТИСОВ

Советский и российский хоккеист, государственный деятель, заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер России. Является одним из 6 членов символической сборной столетия Международной федерации хоккея. ① Отсюда родом

#### В Саратовской области родились:

Писатель Николай Чернышевский (Саратов) Живописец Кузьма Петров-Водкин (Хвалынск) Агафья Лейкина – так на самом деле звали певицу Лидию Русланову (село Чернавка) Писатель Лев Кассиль (Покровская слобода, ныне Энгельс) Военный лётчик Герой Советского Союза Виктор Талалихин (село Тепловка) Актёр и режиссёр Олег Табаков (Саратов) Композитор Альфред Шнитке

парат. Правда, это не исторический аппарат и лаже не аппарат серии «Восток» - это спускаемая капсула «Фотон», доставленная из саратовского музея боевой славы на Соколиной горе.

#### Дом со львом

(город Энгельс)

Самый старый город Саратовской области – Хвалынск: он был основан в 1556 году. Сегодня его иногда называют саратовским Куршевелем – вблизи города находится Хвалынский национальный парк с расположенным на его территории горнолыжным курортом. А до революции Хвалынск и его окрестности был одним из центров старообрядчества России – во многом благодаря старообрядцам, бежавшим из центральных областей страны, эти края когдато и были заселены.

На память от старообрядцев в Хвалынске, точнее, в селе Поповка Хвалынского района, остался Дом со львом. Так называют расписной внутри крестьянский дом, который когда-то принадлежал зажиточным старообрядцам. Расписные крестьянские дома, сохранившиеся до наших дней, - редкость, а росписи такой большой площади и такого высокого качества, как в Доме со львом, - и вовсе уникальная находка. В 1910 годах для росписи храма святителя и чудотворца Николая, который стоит при въезде в село, были приглашены мастера. Во время работы они жили в одном из местных домов. В знак благодарности его хозяевам мастера полностью расписали дом изнутри: и стены, и потолок. На одной из стен нарисован огромный лев с человеческим глазами, поэтому дом и получил такое название.



Утёс Степана Разина.

#### Разбойничьи вершины

На границе Саратовской и Волгоградской областей берег Волги обрывается вниз огромным утёсом, носящим имя Степана Разина. Предание гласит, что в военном лагере, располагавшемся на вершине утёса, жил и командовал сам легендарный атаман. Отсюда он лично выслеживал купеческие корабли, проплывавшие мимо по Волге, грабил их, захваченных пленников бросал в заточение в «Тюрьминский» овраг, а награбленное добро прятал в пещерах расположенной рядом Дурман-горы. Также существует предание, что именно в этом месте Разин утопил в Волге персидскую княжну – дочь командующего персидским флотом, которая попала к нему в плен во

время сражения у Свиного острова.

Ещё одна разбойничья достопримечательность Саратовской области - это Кудеярова гора, связанная с полумифическим разбойником Кудеяром, якобы обитавшим в этих местах со своей шайкой на рубеже XVI и XVII веков. Легенды и песни о Кудеяре в дореволюционное время были широко распространены в фольклоре южной России. Много легенд о Кудеяровой горе относятся к находящейся в ней пещере. Сама пещера представляет из себя достаточно узкий и длинный (20-30 метров) проход в 1,5 метра высотой и 1,5-2 шириной. Но, по легенде, если найти в неё другой вход, то можно увидеть подземный дворец с хранящимися в нём драгоценностями.

Татьяна ШЕВЧЕНКО.



Монумент на Гагаринском поле.

#### КАЧЕСТВЕННАЯ ПРЕССА

## Деловой форум СМИ

Ведущие крымские издания «Крымская газета» и «Крымский журнал» - приняли участие в VI Деловом форуме российских СМИ, который состоялся 19 апреля в Москве. На форуме их представили главный редактор «Крымской газеты» и «Крымского журнала» Мария Волконская и выпускающий редактор журнала Марина Завальная.

В чём заключается миссия профессиональной журналистики в XXI веке, как выйти из кризиса с наименьшими потерями, помогает или разлагает прессу господдержка – эти и другие темы обсудили участники Делового форума СМИ «Качественная пресса России и перспективы её развития».

В рамках форума «Крымская газета» получила свидетельство и награду «Золотой фонд прессы» ІІ степени за высокое качество контента и графическое исполнение издания.

Напомним, что знака отличия «Золотой фонд прессы» «Крымская газета» была удостоена в начале 2016 года. Победители конкурса получают право в течение года размещать на своих страницах этот знак отличия.

#### ■ ПОВОРОТ ИСТОРИИ

## Возвращение императрицы

Начало на стр. 1

#### Долг современников

Во многом судьбу нового постамента определила случайная встреча неравнодушных людей. По словам руководителя межрегиональной общественной организации «Русское единство» Елены Аксёновой, которая занимается проектом, если бы не Екатерина II, нашей Крымской весны тоже не было бы. Поэтому возрождение памятника - святой долг современных крымчан.

- Встречая в 2014 году пасхальную ночь в Сретенском монастыре вместе с известной общественницей Людмилой Нарочницкой, писателем Сергеем Шаргуновым и князьями Чавчавадзе, мы разговорились о памятниках, которые «не дожили» до наших дней. Елена Чавчавадзе неожиданно предложила восстановить в Симферополе монумент императрицы, а я напомнила, что у нас на месте того прекрасного памятника лежит закладной камень, - рассказала «Газете» Елена Аксёнова.

#### Поддержали рублём

Как и сто с лишним лет назад, когда был объявлен всероссийский сбор средств на возведение памятника императрице, пожертвования на его восстановление собирали всем миром.

- Наши соратники из московского благотворительного фонда святителя Василия Великого открыли специальный счёт, на который все желающие могли жертвовать деньги. Общероссийский сбор средств объявили в прошлом году на торжественной встрече Благородного собрания, посвящённой годовщине присоединения полуострова к России. Многие известные люди откликнулись на эту инициативу, перечислив внушительные суммы. Но и рядовые россияне скидывались кто сколько сможет. В итоге удалось собрать почти 46 миллионов рублей вместо необходимых на проект 31,5 миллиона, - отмечает Елена Аксёнова.

Из пяти заявок во время тендера остановились на проекте московских скульпторов Игоря Яворского и Константина Кубышкина. Генполрялчиком выступила московская литейная мастерская «Лит Арт». Главная задача мастеров – добиться максимальной идентичности с монументом, разрушенным в 1921 году. Реконструкция проводилась по фотографиям и описаниям современников. Высота монумента составит около 10 метров, а вес бронзовых фигур и элементов – около 7 тонн.

#### Парк переименуют?

По словам Елены Аксёновой, главные элементы памятника уже готовы и на днях их привезут в Симферополь. Оставшиеся деньги потратят на частичное благоустройство прилегающей территории: фонтаны, ограду, тротуары, скамейки, брусчатку.

- Мы же не можем поставить памятник в той заброшенной лесополосе, в которую превратился наш Центральный парк культуры и отдыха. Уже сейчас полным ходом идут работы по облагораживанию территории. Даст бог, всё получится, и в июле этого года жители и гости столицы Крыма увидят наш новый старый символ, - подчеркнула она.

Также «Русское единство» официально обратилось к администрации города с просьбой о переименовании Центрального парка культуры и отдыха в Екатерининский сад.

Кстати, считалось, что горельеф с первого монумента, на котором изображена встреча императрицы в Крыму в 1787 году, безвозвратно утрачен вместе с другими частями памятника. Но в судьбоносном для полуострова феврале 2014 года выяснилось, что он более 70 лет хранится в Армавирском краеведческом музее. Скорее всего, горельеф был эвакуирован в Краснодарский край вместе с экспонатами из других крымских музеев в 1941 году. Сейчас идут переговоры по возвращению горельефа в Симферополь.

На новом монументе императрицы восстановят исторические надписи: «Екатерине II в царствование Александра III», «Таврическое дворянство при участии всея России, в память столетия присоединения Крыма 1783-1883». Также по словам Елены Аксёновой к ним добавится ещё одна: «Памятник возрождён в честь воссоединения Крыма с Россией. 2014 год».

Александр ДРЕМЛЮГИН.



#### АКУЛИНИН ДЕНЬ

память мучеников Руфина и Акилины, которые обратили в христианство 200 римских воинов. При императоре Максимине святых казнили. По народному по-

верью, на Акулину (Акилину) про-В этот день православные чтят сыпаются русалки. Женщины старались принести на берег платья или холсты, чтобы речные красавицы смогли одеться и не замерзнуть. За это русалки платили добром и не трогали своих

чае они могли защекотать челомечали погоду. Если было до-

благодетельниц. А чтобы обезо- ждливо – это предвещало плохой пасить себя, идя по воду, брали с урожай яровых. В то же время собой пучок полыни – отпугнуть «дождь на Акулину – хорошая каводяных дев. В противном слу- лина». Смотрели вечером на небо: если звёзд много, то в лесу века до смерти. На Акулину при- будет так же много грибов и





#### ■ СКАЗАНО В ЭФИРЕ

## Умеем решать быстро

В прямом эфире на ток-шоу Марии Волконской телезрители и участники разговора в студии обсудили несколько проблем, которые волнуют крымчан. Власти в лице председателя Комитета по вопросам государственного строительства и местного самоуправления Госсовета Крыма Ефима Фикса тут же нашли решение.

Как сообщил Ефим Зисьевич, во время ток-шоу руководитель благотворительного фонда «Добро мира» рассказала, что их организация инициировала и провела в Симферополе субботник по уборке мусора и очистке территории. Но городские власти не обеспечили активистов ни перчатками, ни мешками для сбора мусора. Депутат договорился с главой администрации о том, что он примет рукоблаготворительного водителя фонда и они вместе обсудят вопросы взаимодействия активистов и городской власти на будущее.

После многочисленных жалоб на действия (и бездействие) руководителя отделения ФМС в Симферопольском районе председатель комитета встретился с главой крымской Федеральной миграционной службы Петром Ярошем и договорился об отставке чиновника, вызвавшего нарекания со стороны посетителей.

Крымчанка Наталья Мартынец, живущая в Симферополе на ГРЭСе, пожаловалась на то, что в посёлке появился сомнительный ларёк, и днём и ночью торгующий пивом, возле которого собираются местные маргиналы, не дающие покоя жителям микрорайона. На неоднократные и многочисленные жалобы граждан в городскую администрацию никакой реакции не было. А вот на обращение Ефима Фикса по этому поводу городские власти отреагировали быстро. Договорились, что Тейфук Гафаров, заместитель главы администрации Симферополя, встретится с заявительницей и проверит законность работы этого сомнительного объекта торговли.

О проблеме обманутых дольщиков строительства жилых домов в Евпатории рассказала местная жительница Татьяна Степук, которая бьётся над этим вопросом не первый год. Депутат обратился в Минстрой России, и вместе со специалистами они решают эту проблему. Ефим Фикс уверен, что проблемы обманутых дольщиков недостроенных домов будут решены положительно, и не только в Евпатории – люди своё жильё, в которое уже вложили деньги, обязательно получат.

Ядвига БОЛТОВСКАЯ.

#### ДИАЛОГ

## «Невеста» на удачу

Такой подарок преподнесли Сергею Аксёнову молодые законодатели

лава Крыма Сергей Аксёнов встретился с палатой молодых законодателей при Совете Федерации России.

#### Дорога молодым

- Крым необходимо сделать традиционной площадкой для встречи нашей российской молодёжи, которая может порекомендовать крымчанам различные варианты решения вопросов и форматы взаимодействия с органами государственной власти, которые уже испытаны на территории других субъектов Российской Федерации. Кроме того, мо-

лодые люди смогут узнать, чем мы занимались на протяжении двух лет, наши планы и перспективы. Могу сказать, что без молодёжи мы ничего сделать не сможем, сегодня одна из наших проблем – это отсутствие квалифицированных кадров в необходимом количестве. Я с удовольствием общаюсь с молодыми людьми, у которых в глазах есть огонь и желание что-то делать, – сказал Сергей Аксёнов.

Гостей интересовало многое, например, цены на авиабилеты в Крым из отдалённых регионов России. Спрашивали также об изменениях в республике за два года, о событиях Крымской весны, о мерах, принятых крым-

ским правительством для устранения всевозможных блокад: водной, транспортной, продуктовой и энергетической.

#### Взгляд извне

Депутат совета депутатов Липецкой области, председатель палаты молодых законодателей Виктор Конопацкий отметил:

- Колоссальная работа, которую вы проделали за два года по приведению законодательства в соответствие с российским, — за это можно поставить памятник! ...Спасибо вам за то, что мы можем смотреть на Крым и видеть, как вы поддерживаете молодые профессиональные ка-

дры. Регионам нужно учиться у Крыма, как работать с молодыми кадрами и политиками.

Сергей Аксёнов, в свою очередь, поблагодарил регионы страны за поддержку Крыма как самого молодого субъекта страны.

На встрече были высказаны предложения о сотрудничестве в туристической, социальной и других сферах. А депутаты из Тюмени, Северной Осетии и Якутии не ограничились обсуждением партнёрства с Крымом и вручили Сергею Аксёнову подарки: костюм для зимнего плавания, куклу «Осетинская невеста» и якутский оберег от тёмных сил.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

#### ■ СВЯЗЬ ВРЕМЁН

## Крымские эскизы для Сорбонны

Выставка в Ялте показала 70 лет творчества почётного гражданина города

На открытии персональной выставки почётного гражданина Ялты, народного художника Украины, обладателя золотой медали «За вклад в мировую культуру» международного фонда «Культурное достояние» Петра Столяренко говорили об авторе как об одном из создателей крымской современной школы живописи.

Экспозиция в ялтинском выставочном зале Союза художников приурочена к 90-летию Петра Кузьмича. За 70 лет творчества мастер изобразил целую эпоху: сколько событий, встреч, творческих поисков!

Особое место у Столяренко занимает военная тема: он сам прошёл дорогами войны, и это испытание не мог не запечатлеть на полотие

Художнику доступны многие жанры и темы. На выставке представлено около ста работ: морские и городские пейзажи, натюрморты, жанровые картины. Художнику подвластны и монументальные тематические полотна, и лёгкие, воздушные этюды.

Сделано необыкновенно много – тысячи картин хранятся в музеях России, Украины, ближнего и дальнего зарубежья, в



многочисленных частных коллекциях. Имя Столяренко хорошо известно за рубежом – в своё время он участвовал в выставках в Венгрии, Югославии, Финляндии, Албании. В 90-е годы работал в Испании, Италии, Франции, Голландии, Дании. По его эскизам учатся студенты Сорбонны.

В 1945 году, после войны, занимаясь в школе-студии при Феодосийской картинной галерее, самобытный художник постигал тайны мастерства Айвазовского, Богаевского, Волошина. Благодаря своему наставнику художнику Барсамову развил в себе то ценное, индивидуальное, что бы-

ло даровано ему природой. Так, теперь творчество самого Столяренко влияет на становление и развитие крымской художественной школы, восхищает ностальгией и новизной, пробуждает молодые таланты.

Луиза МИХАЙЛОВА. Фото автора.





#### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ДОНОРА В РОССИИ

Этот день посвящён в первую очередь самим донорам — людям, которые безвозмездно сдают свою кровь во благо здоровья и жизни совершенно незнакомых

людей, а также врачам, которые проводят забор крови, контролируют санитарное состояние станций переливания крови, разрабатывают методики и аппаратуру, тщательно обследуют сдаваемые препараты.



#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

Начали отмечать в 1952 году. Сейчас этот праздник отмечают не только секретари, но и все те, от кого зависит работа отриса

#### 18 17 26 27 19 28 29 30 31 10 39 24 50 51 20 52 40 47 32 15 11 49 48 23 46 38 45 44 43 42 14 12 41 21 37 22 36 33 35 34 13

#### На букву Т

- 1. Брат краткости.
- 2. Научное сочинение.
- 3. Геодезический инструмент.
- 4. Овош для кетчупа.
- 5. Врач широкого профиля.
- 6. Прибор для поддержания постоянной температуры.
- 7. Танец стиляг.
- 8. Ходок под рюкзаком.
- 9. Марка немецкого автомобиля.
- 10. Сладкий «муравейник».
- 11. Почтовая дорога.
- 12. Многоместный зонтик.
- 13. Древнеримский историк.
- 14. Разновидность нарцисса.
- 15. Шаблон с буквами. 16. Звук несущегося табуна.
- 17. Экзамен с угадыванием
- 18. Сельский механизатор.
- 19. Равнина на высоте около 5000 метров.
- 20. Городской механизатор. 21. Октябрь в древнееврей-
- ском календаре. 22. Порт в Италии.
- 23. Краткая речь, после которой можно чокнуться.
- 24. Река в Великобритании.
- 25. Пропускник в метро.
- 26. Смазочный материал.
- 27. Шведский стол.
- 28. Отрасль промышленно-
- 29. Населённый пункт в Мавритании.

- 30. Стихотворная строфа из трёх строк.
- 31. Город в Якутии.
- 32. Стул без спинки.
- 33. Всякая записанная речь.
- 34. Нечистый, которому стыд и срам.
- 35. Закрепитель в фотографии.
- 36. Гленн Миллер как музыкант.
- 37. Жестокая принцесса из оперы Джакомо Пуччини.
- 38. Древнеримская форма правления.
- 39. Так китайцы назвали свое-
- го первого космонавта. 40. Основоположник ботани-
- 41. Город в Черногории.
- 42. Вулканогенная горная по-
- 43. Видеосвязь между городами.
- 44. Первобытно-пещерный человек.
- 45. Деликатность.
- 46. «Рыцарь» Уимблдонского турнира.
- 47. Богиня ткачества в египетской мифологии.
- 48. Наивысшая точка Алжира.
- 49. Древесный фитиль.
- 50. Изоляционный материал.
- 51. Доверительное управление деньгами.
- 52. Объединение предприятий.

Составила Лина НОВИЦКАЯ.

#### ■ ГОРОСКОП НА СЕГОДНЯ

- $oldsymbol{\gamma}$  **ОВЕН**. Сегодня вам будут отчаянно мешать незавершённые ранее дела. Похоже, придётся ими заняться.
- **ТЕЛЕЦ**. Сегодня вы сможете без особых потерь перенести любую бурю. Однако не стоит забывать, что вы также свободны подняться и уйти, чтобы в ней не участвовать.
- **II БЛИЗНЕЦЫ**. Сегодня судьба будет благосклонна к вам в целом, но по мелочам станет подсовывать пакости, которые не смогут повлиять на общую ситуацию.
- 🥯 РАК. Сегодня хороший день для работы с финансовой или деловой стороной вашей карьеры. Практичность - вот то качество, которое потребуется от вас прежде всего.
- **ПЕВ**. Сегодня не стоит посещать злачные места, вы не получите от этого никакого удовольствия, сколь бы хорошо выбранное вами заведение ни было. Отложите подобные развлечения до лучших времен.
- **ДЕВА**. Избыточные переживания обычно приводят к ускоренному старению. У вас достаточно собственных забот, зачем вы стараетесь нагрузить на себя ещё чьи-то?

- ♣ BECЫ. Не стоит сегодня привлекать к себе всеобщее внимание, ибо есть реальный риск, что среди привлечённых людей окажутся совсем не те, кого вы желали бы видеть.
- М СКОРПИОН. Нынче вы будете преисполнены решимости достичь некоторой цели. Однако горе тому, кто посмеет усомниться в успешности ваших действий.
- ✓ СТРЕЛЕЦ. Сегодня соблазн переместиться в местность с зелёной растительностью окажется столь велик, что вечером вы можете очнуться в самолёте, следующем в Новую Зеландию.
- **У КОЗЕРОГ**. Сегодня вас будет поджидать счастливый случай. Однако не стоит кидаться на него с распростёртыми объятиями, он может напугаться и убежать.
- 🗯 ВОДОЛЕЙ. Кто сказал, что сквозь стены плохо видно? Ваши внутренние силы, приумноженные сильными чувствами, в состоянии преодолеть и более серьёзные препятствия.
- ₩ РЫБЫ. Время веселиться! Проведите этот день в компании добрых друзей. Серьёзные дела лучше отложить на завтра.



21715 61055 для физлиц льготная подписка для организаций 1 мес. – 115,11 руб. 1 мес. – 118,41 руб. 1 мес. - 123,91 руб. 2 мес. – 230,22 руб. 2 мес. – 236,82 руб. 2 мес. - 247,82 руб. 8 мес. - 920,88 руб. 8 мес. - 991,28 руб. 8 мес. – 947,28 руб.

#### Выпуск в пятницу (+ТВ-программа):

30365 льготная подписка

1 мес. – 35,24 руб. 2 мес. – 70,48 руб.

8 мес. – 281,92 руб.

1 мес. – 36,34 руб.

30364 для физлиц

2 мес. – 72,68 руб. 8 мес. – 290,72 руб. 30366

для организаций 1 мес. - 38,54 руб. 2 мес. – 77,08 руб. 8 мес. - 308,32 руб.

Со II полугодия 2016 г. «Крымская газета» в подписных каталогах «Роспечати». Подписной индекс: 26258 Подписаться на «Крымскую газету» теперь можно по всей территории России

#### Центральный банк Российской Федерации установил с 20.04.2016 следующие курсы иностранной валюты к рублю:

65,6474 Доллар США 74,3719 Евро Австралийский доллар 51,0737 Азербайджанский манат 43,2830 13,6339 Армянский драм (100)

33,1051 Белорусский рубль (10000) 38,0168 Болгарский лев 18,1658 Бразильский реал 23,9397 Венгерский форинт (100) Вон Республики Корея (1000) 57,8804 Датская крона (10) 99,9199 Индийская рупия (100) 98,8160

Казахстанский тенге (100) 19,5205 51,3794 Канадский доллар 93,7151 Киргизский сом (100) 10,1422 Китайский юань (10) Молдавский лей (10) 33,3744 Новый румынский лей 19,3879 Новый туркменский манат 80,3115

Норвежская крона (10) 16,5990 Польский злотый СДР 92,3954 Сингапурский доллар 48,8121 Таджикский сомони (10) 83,6273 Турецкая лира 23,1414 Узбекский сум (1000) 22,7547

Украинская гривна (10) 25,8048 93,9546 Фунт стерлингов СК 27,5170 Чешская крона (10) 81,0272 Шведская крона (10) Швейцарский франк 68,1555 Южноафриканский рэнд (10) 45,6278 Японская иена (100) 60,1856



Главный редактор Мария Волконская редактор: Людмила

Учредитель: Министерство внутренней политики, информа ции и связи Республики Крым Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

Адрес издателя и редакции: 295011, Симферопо ул. Козлова, 45а. **Телефоны редакции:** (3652) 51-88-41, 51-88-46, +7 (978) 207-90-81. E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru, chitatel@gazetacrimea.ru

Отпечатано в ГУП РК «Издательство отпечатало и типография «Таврида», г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-60505 от 30 декабря 2014 г, выдано Федеральной службой по надзору в сфере свым информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Подписано в печать в 18:00. Фактически в 18:30. Заказ 0716 | Тираж 27 273 экз.

Авторы опубликованных материалов несут от авторы опуоликованных материалов несут от-ветственность за точность приведённых фак-тов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, географи-ческих названий. Редакция в переписку с чита-телями не вступает. При перепечатке материа-лов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых матери алов может не совпадать с позицией редакции алов может не сенадать с изоханиев редамально рукописи не рецензируются и не возвращают-ся. За содержание рекламных материалов ре-дакция ответственности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое событие», ⊞ — материалы

#### подписные индексы:

61055 – для физических лиц; **21715** – льготная подписка (для ветеранов ВОВ, инвалидов, пенсион **21724** – для юридических лиц (предприятия и организации).



Ялта. Пока желающих прокатиться на катере нет, его хозяева добывают пропитание рыбалкой. Фото: Лидия ВЕТХОВА

#### ■ ДАВНЯЯ НОВОСТЬ

Алупка, 20 апреля 1913 г.

#### Туберкулёз и гомеопатия

«Туберкулёз и лечение его гомеопатическими средствами» - на эту тему были прочитаны здесь 17 и 19 апреля две бесплатные лекции петербургским доктором-гомеопатом А. Н. Рогачевским. Обе лекции сопровождались демонстрацией гомеопатических лекарств, были красноречиво изложены лектором и, видимо, заинтересовали слушателей. Попутно д-р Рогачевский коснулся в своих лекциях отсутствия в Крыму козьего молока, являющегося одним из больших средств в борьбе с туберкулёзом.

(«Южные ведомости».)

#### АНЕКДОТЫ

Заядлый грибник пнул девушку в красном платье в белый горошек.

У меня конфликт поколений с моим же поколением.

Супруги в театре...

- Сарочка, тебе удобно сидеть?
- Да, Абрамчик, удобно!
- Тебе видно?
- Да, любимый.

- Тебе не дует?
- Нет. золотой
- Давай поменяемся местами.

Взрослая жизнь - это когда «Марш домой!» кричит не мама, а жена.

Установка более тугой пружины на дверь на 30 процентов уменьшила количество посетителей Пенсионного фонда.

#### Ответы на сканворд, опубликованный в № 66 от 19.04.2016

ГОРИЗОНТАЛИ: Гурзуф. Бункер. Зяблик. Кубизм. Скамья. Навес. Пикап. Сидр. Редут. Уксус. Джин. Кадр. Джаз. Укроп. Руда. Арба. Сияние. Египет. Леса. Декор. Сеть. Шоры. Отрава. Лекция

ПО ВЕРТИКАЛИ: Жерло. Кандалы. Пикассо. Азиат. Корд. Рубка. Ерунда. Мёд. Киев. Утиль. Река. Яство. Перл. Бурундук. Барк. Риск. Актив. Скупец. Зебу. Дети. Брамс. Статья.

#### ■ ИГРА СЛОВ

## Потомки ока и чела

Многие древнерусские названия частей человеческого тела и связанных с ними предметов раз и навсегда ушли из нашей жизни. Но оставили после себя потомков, о происхождении которых мы порой даже не догадываемся.

- Слово «окно» было образовано от слова «око», и окна сначала делали круглыми, как око. Окна давно уже не круглые, но название осталось.
- Слова **«перстень»**, **«напёрсток»**, «перчатка» объединяет то, что все они имеют отношение к перстам – пальцам.
- От старого слова **«чело»** (лоб) произошло слово «чёлка».
- От слова «уста» (губы) ведут происхождение слова **«устный»**, **«наизусть»**.
- Слово «ошеломить» означает очень сильно удивить, поразить кого-то. Когда воины сражались в тяжёлых доспехах, то при сильном ударе по шелому (шлему) воин терял сознание, падал и не мог биться. Его



Фото: patiks.ru

- А выражение **«не лезть на рожон»** связано со словом, некогда обозначавшим
- Слово «жир» связано со словом «жить» и раньше означало «нажитое, богатство, изобилие, роскошь». Жировой слой орга-

низма тогда назывался тук (отсюда и слово «тучный»). В «Слове о полку Игореве» Игорь погружает жир, то есть русское богатство, на дно половецкой реки Каялы. Следы этого значения остались в поговорке «Не до жиру (т. е. не до роскоши), быть бы живу».



